

“鲅”气! 一船拉回3万斤

青岛本地鲅鱼迎来大丰收 价格同比下降



鲅鱼上岸后,很快就被商贩“抢鲜”分运到各大市场。



扫码观看
相关视频

谷雨过后,青岛本地鲅鱼迎来大丰收。4月22日,距离今年休渔期还有一周多的时间,当天上午9时许,数条大型渔船在崂山区沙子口国家中心渔港码头靠岸,带回10多万斤新鲜鲅鱼,其中一条载有3万多斤新鲜鲅鱼的大型渔船靠岸后,短短两个小时,就被码头上的商贩“抢鲜”分运到各大市场。一名渔民介绍,今年的鲅鱼产量还不错,每一网都有不少收获,一条鲅鱼收购船一天一夜就在近海收购了3万多斤大鲅鱼。记者现场采访了解到,今年鲅鱼价格比较亲民,根据品质大小,上岸批发价每斤在25元到30元,零售价每斤在35元到40元。

本地鲅鱼进入捕捞季

4月22日上午9时许,随着几条大型捕捞船慢慢靠岸,沙子口国家中心渔港码头上热闹了起来。一条大船刚靠岸,船老大就开始指挥渔民往码头上卸鱼,渔民将鲅鱼迅速运上岸,分拣过磅,投放市场。“因为再过一周多的时间就要休渔了,所以这几天有大量鲅鱼上岸。”一名渔民介绍。

“今年捕捞的鲅鱼个头都比较大,小一点的都有七八斤,大一点的则有十多斤。”渔民一边忙着卸鱼,一边兴奋地向记者介绍。每年谷雨节气前后,一部分洄游的鲅鱼到达青岛海域,青岛本地鲅鱼才进入规模捕捞阶段,捕捞上岸后就是大家熟知的“当流鲅鱼”。记者看到,有几条大船靠岸后,一桶桶鲅鱼被起重机吊上码头,分拣称重后,被等候多时的商贩运走,当天就能端上市民餐桌。

记者了解到,朝连岛东南海域鲅鱼一般个头比较大,本地有近10条大船一直在此作业。“在休渔期前,每天都有大量鲅鱼上岸,质量都会不错。”出海捕鱼30多年的吴师傅介绍,以前

近海就能捕到鲅鱼,现在要到比较远的海域了。出一趟海需要两天左右,来回路程一天,撒网捕鱼一天,往往同一片海域有十几条渔船同时作业,一趟能捕捞10000斤鲅鱼,就已经是很不错的收获了。

沙子口一天10万斤鲅鱼上岸

“一天一夜从30多条捕捞渔船上收购了3万多斤鲅鱼,今天上午回到沙子口国家中心渔港码头。”在青岛从事多年鲅鱼生意的于先生介绍,他们主要是在海上收购鲅鱼,今年的鲅鱼产量和去年差不多。受水温影响,青岛的洄游鲅鱼大部队还没有到达青岛近海,所以出海捕捞的船需要跑10多个小时,到远海进行作业。从捕捞情况看,每次拉网都有不少鲅鱼挂网,一般在七八斤左右,最大的20多斤。

船老大韩师傅介绍,青岛本地鲅鱼现在已经进入捕捞高峰期,每天有超过10万斤鲅鱼从沙子口国家中心渔港码头上岸,然后分销到各大市场和饭店。

今年鲅鱼价格更亲民

“从清明节开始,鲅鱼一直卖得不错,这几天上岸的量大了,又迎来了销售高峰。”沙子口国利三春渔场海鲜批发部负责人李翠茹介绍,本地鲅鱼大量上岸后,许多市民趁着休渔期到来之前来到码头“抢鲜”,也有不少在青岛工作的外地人购买鲅鱼后直接快递回家孝敬老人。记者注意到,从船上卸下来的鲅鱼是竖着装在一个大圆桶里,一桶能装二三十条。“速度再快点,越快鲅鱼越鲜。”从事鲅鱼批发生意20多年的李先生忙着指挥渔民。他告诉记者,今年鲅鱼的价格比去年每斤低五六元左右,“鲅鱼从4月初开始

上市,发货价最高40元一斤,今天是27元一斤左右。如果是市民自己吃,5斤至7斤的正好,如果是送亲朋,10斤以上的比较受欢迎。”

在市北区营口路市场从事海鲜生意的张老板,当天在沙子口国家中心渔港码头批发了大约500斤鲅鱼。张老板说,今年鲅鱼的价格比往年略低,根据大小不同,现在每斤零售价格在三四十元,很多老客户都来订货。

“这几天沙子口的鲅鱼大量上市,价格也比前几天便宜了不少。”在城阳鲜活商贸城做鲅鱼生意的潘先生介绍,这段时间,每天仅在城阳鲜活商贸城交易的沙子口鲅鱼就有数万斤,零售价格也是一天一降,前一天一斤40元,今天就降到了35元。

/ 延伸 / 一波小海鲜“跳”上岸

按照渔家习俗,每年谷雨前后,正是渔民出海捕捞的好时候,所以现在也是本地小海鲜大量上岸的时节。

虾虎、八带、黄鱼、黑头鱼、鳗鳞鱼、螃蟹……4月22日上午,记者在即墨七沟码头看到,出海捕捞作业的渔船已经靠岸,带回来的小海鲜数量虽然不多,但胜在新鲜,品种丰富。当地一名渔民介绍,一般来说大潮时出海捕捞收获更多,还有一周多的时间就到休渔期了,所以这几天许多小渔船都会出海撒上网,捕捞上岸的小海鲜除了一部分提前被酒店预订外,剩下的在码头就被市民抢光了。

青岛各渔港码头的渔船在休渔期前,每天都会出海捕捞,主要集中在西海岸新区琅琊镇杨家洼渔港码头、积米崖中心渔港码头、崂山罗家营码头、港东码头和即墨鳌山卫街道七沟码头、田横岛码头等。 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道

@小微企业 最高可贷400万

我市出台创业担保贷款管理办法 下月实施

早报4月22日讯 为进一步加大创业担保贷款政策扶持力度,为更多创业者及小微企业提供贷款融资扶持,激活市场主体创新创业动力,近日我市出台《青岛市人力资源和社会保障局等部门关于印发〈青岛市创业担保贷款管理办法〉的通知》。政策覆盖范围进一步扩大、贷款额度进一步提高,为有融资需求的企业和创业者带来更多福利。新政将于5月1日起正式实施。

“本轮创业担保贷款政策对贷款额度和贴息标准均有所调整。”青岛市公共就业和人才服务中心创业服务部部长华慧介绍,新政规定,个人创业担保贷款额度由20万元提高到30万元,财政给予全额贴息,贷款期限不超过3年。对符合个人创业担保贷款条件的借款人合伙创业的,可最高申请99万元。小微企业创业担保贷款额度由300万元提高到400万元,贷款期限不超过2年。借款人贷款额度,由经办银行根据创业实体经营状况和还款能力评估情况核定。对符合条件的小微企业借款人,贴息标准调整为给予实际贷款利率50%的财政贴息。

我市近三年累计扶持创业17.25万人,发放创业担保贷款11亿元,已为3400余个有资金需求的市场主体提供了创业资金支持。创业担保贷款线上申请方式为:借款人可登录青岛市人力资源和社会保障局网站,按提示提交申请。申请人也可登录“青岛人社”公众号—平台服务—青创通·创业服务云平台提交申请。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

童心向党 档案话百年

莱西市慈善总会开展“慈善天使”系列活动

早报4月22日讯 日前,莱西市档案馆迎来了一批“特殊”的小客人,由莱西市慈善总会组织的100余名中小学生代表组成“慈善天使”团队,共同开展“童心向党 档案话百年”系列活动。孩子们在感受民族优秀传统文化的同时,领略莱西发展历史文脉,心中潜移默化地种下重史向善的慈善种子。

活动伊始,莱西市档案馆的工作人员热情地迎接了这群充满好奇心的“慈善天使”和家长代表,为他们详细介绍莱西的概况和历史沿革。随后,孩子们在工作人员的带领下参观了档案馆的各个区域,在“筑梦莱西”历史文化展厅感受地域特色文化和胶东红色文化;在“风云莱西”展馆了解莱西乡村振兴、工业腾飞建设成就。孩子们在工作人员的讲解和引导下增强了热爱家乡的荣誉感和奋发进取的使命感,纷纷表示要当好“莱西代言人”,在学校和生活中做“莱西宣传大使”,积极向更多人宣传莱西、推介莱西。

据了解,莱西市慈善总会在第二届理事会的带领下,充分开拓创新,已连续七年获得“青岛市慈善工作奖”,募捐总额多年持续增长,并衍生出“乡村振兴慈善点睛”“金秋助学”“寒冬送暖”等根植于莱西沃土、符合莱西市情的优秀慈善项目,引领和带动更多人参与到公益慈善活动中,在全社会营造崇善向善的良好社会风气。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 王林 张斌)